

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2016. december 5-én megtartott közmeghallgatásáról.

Helye: Nyíregyháza, Mártírok tere 9. VIII. emelet –Tárgyaló terem

Jelen vannak: Varga Dénes a közgyűlés elnöke, Galyas József a közgyűlés elnökhelyettese, Balogh Albert, közgyűlési tag, Szolnoki András közgyűlés tag, Urbán Gabriella, a Megyei Önkormányzati Hivatal munkatársa és kb. 25 fő

Varga Dénes (a közgyűlés elnöke): Köszöntötte a közmeghallgatáson megjelent közgyűlési tagokat és jelenlévőket. Megállapította, hogy a testület határozatképes 4 fővel a közmeghallgatást megnyitotta. Tájékoztatta a közgyűlés tagjait, hogy a közmeghallgatás időpontjáról és helyéről a Kelet-Magyarország napilapban, valamint a Megyeháza hirdetőtábláján 2016. november 29-től folyamatosan adtak tájékoztatást.

Javaslatot tett a jegyzőkönyvvezetőre Enyedi Hajnalka személyében. Szavazásra tette fel a jegyzőkönyvvezető személyének elfogadását. Megállapította, hogy a javaslatot a közgyűlés 4 igen szavazattal, egyhangúlag megszavazta.

Javaslatot tett a jegyzőkönyv-hitelesítőre Balogh Albert személyében. Szavazásra tette fel a jegyzőkönyv-hitelesítő személyének elfogadását. Megállapította, hogy a javaslatot a közgyűlés 4 igen szavazattal, egyhangúlag megszavazta.

A közmeghallgatás napirendje:

1. Beszámoló a TRNÖ 2016 évben végzett tevékenységeiről.

Varga Dénes (a közgyűlés elnöke): Elmondta, hogy a TRNÖ segített a települési önkormányzatoknak, a szociális földprogramban, kulturális pályázatokban. Jelezte, hogy a felszámolási programban megyei szinten 4 pályázat van beadva több, mint valószínű, hogy kis településeket fognak támogatni. Közölte, hogy elérték, hogy a TOP pályázatoknál a nemzetiségi önkormányzatokat be kell vonni. Tájékoztatta a megjelenteket, hogy a rendőrséggel a megállapodás aláírásra került, így járási szinten lesznek a koordinátorok, akiket a mai testület is elfogadott az alábbiak szerint: Nyíregyházán, Varga Dénes, Lakatos István, Galyas József, Balogh Albert, ez itt a megyeinél, aztán Csengerben Nádasdi József, Fehérgyarmaton Tóth Pál, Vásárosnaményban Szolnoki András, Baktalórántháza Jóni Bertalan, Mátészalka Tóth Áron, Nyírbátorban Márton József, Nagykálló Bogdán Zoltán, Tiszavasvári térségben Balogh Mihály, Ibrány Tóth Ferenc, Kisvárda Ifj. Lakatos István, Kemece Horváth József, és Záhonyban Szőke József. Elmondta, hogy felsorolt személyeket lehet keresni járási szinten rendőrségi ügyben.

2. A Roma Nemzetiségi Önkormányzatok hatáskörei és lehetőségei a közeljövőben

Farkas Félix (parlamentari szószóló): Tájékoztatta a megjelenteket, hogy 2014 májusában, mikor az országgyűlési választások voltak, az ORÖ parlamentari listát állított, ami kedvezményes mandátumhoz jutatta. Tudni kell, hogy ha mi romák összefogással vagyunk, akkor nem szószólóként, hanem. szavazati jogos képviselőként vagyunk ma a parlamentben. Ez bizony előnyhöz jutatható volna minket, így szószólóként viszont már kevésbé, van meg a lehetőség, de ami meg van, azt természetesen elmondjuk, élünk a lehetőséggel. Amikor bekerültem a parlamentbe, az volt az első, lépés, hogy a nemzetiségi önkormányzatok költségvetését vizsgáltuk meg. Közölte, hogy amikor egyeztettek a kormánnyal, arról hogy a nemzetiségi önkormányzatoknak a költségvetését meg kell emelni, akkor nem mindenki támogatta. Amikor a nemzetiségi bizottságot létrehoztuk - aminek az alelnöke - akkor

elhatározták, hogy a kormánnyal egyeztetni kell. Ennek köszönhetően a parlament 100% fogadta el a nemzetiségi önkormányzat költségvetési ajánlását, így emelkedett a nemzetiségi önkormányzatok költségvetése. Jelezte, hogy tudják, hogy kevés az a pénz, amivel a nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodnak. Vannak törekvéseink, múlthéten voltak az ORÖ elnökével az egyik államtitkárnál, hogy az ORÖ ügyeit tegyék rendbe anyagilag, mert ők is abba a helyzetbe kerültek, hogy sajnos likvidálási problémáik vannak. Feladatom elsősorban hogy az ORÖ munkáját amennyire tőlem telik segítsem. Sajnálatos módon, a váltások miatt, ez nem nagyon volt részükről, hiszen akkor amikor, Hegedűs István volt az ORÖ elnöke, elment gratulálni neki, mondta, hogy üljenek le, beszéljék át, az ORÖ ügyeit. Sajnos nem volt meg a kapcsolat az ORÖ és között, ettől függetlenül tették a bizottságon belül a dolgokat.. Amit előterjesztettek azt a parlament 100%-ban támogatta. Most a közoktatási törvény vár éppen módosításra, annak a működésére, volt egy olyan javaslat, hogy ahol nemzetiségi oktatás folyik, létrehoznak az oktatási intézmények egy tanácsot. A nemzetiségi tanácsok képviselői delegálhatnak egy-egy főt ebbe a tanácsba. Kérdéses, ha létrejön ez a tanács, illetve ha a nemzetiségi oktatás folyik, a jogvédők fogják-e kifogásolni. Mindig azért harcolnak, hogy ne legyen külön nemzetiségi oktatás, szegregáció. A roma ember nem teheti meg, hogy a gyerekének finanszírozza a buszbérletet. Rákényszerül arra, hogy mégis csak ott maradjon az a gyerek a településen bizony ez természetes módon kialakul. Baj vagy nem baj, ezt most vitathatjuk egymás között, kinek mi a véleménye, azt mondom, ha jó a pedagógus, akkor nevelje a gyerekeinket kellő színvonalon. Készítse fel úgy, hogy amikor kikerül a 8 általánosból tudjon tovább lépni. Most van egy kezdeményezés, hogy sok pályázati rendszert hozott létre, amiben a roma gyerekek részesülhetnek. Az „Út a szakmához” című program, benne volt a 8 általános, a szakmunkás, a szakközép, illetve a felsőoktatás a főiskola, az egyetem. A romáknak nincs más lehetőség, nincs más kitörési pontunk, csak az oktatás. Tehát ha itt hely tudunk állni, el tudjuk érni az eredményeinket, akkor azt mondom, jó úton járunk. Szégyelljük magunkat, mert a német, a lengyel, a szlovák, az örmény nemzetiségi önkormányzatok 50 millió, vagy 100 millió Ft-ot tudnak nyerni. Tudnak harcolni a saját önkormányzataikért, azért mert intézmény fenntartók, és nagyon sok pénzt tudnak elnyerni, de mi romák nem. Megkérdezte, hogy miért van ez. Válaszában kifejtette, hogy azért mert nálunk nincs társadalmi összefogás, és ha ezt nem fogjuk tudni megérteni, akkor ez a 24 óra már nem 24 óra, hanem ezen már régen túlmentünk. Ezt várják el tőlünk, a 800 ezer vagy 1,5 millió ember, akikért mi felelősséget vállaltunk, mert azzal együtt, hogy a mandátumot átvettük, hogy azt mondtuk átvesszük a megbízó levelet, és esküt tettünk, mi nem magunkért, és a saját családunkért tettünk esküt, hanem tágabb értelemben a cigány közösségért. Most azt látom, hogy különböző szervezetek alakulgatnak, jönnek létre, még ezt is meg kell osztani, még ez sem jó, bíráljuk egymást, mintsem, hogy leülnénk egy kerek asztal mellett, átbeszélni. Úgy gondolja, hogy kihalt belőlünk a cigány érzés, mert mi nem ilyenek vagyunk. Maga a cigányság a jég hátán is megél. Mária Terézia nem tudott minket legyőzni, mi magunkat győztük le béke időszakban Magyarországon. Mi magunkat győzzük le és ez a legnagyobb probléma. Az hogy nem tudunk egységeseek, lenni, egy témában nem tudunk közösen kiállni. Ha kiállok, egy témában elmondom, a másik is azonnal kiáll, és elkezd bírálni. Nem érdekli, hogy mit mondtam, csak az, hogy mondtam, ennek kell véget vetni. A mai politikai helyzet most azt mondja, nem kell a cigányság, nem érdekli már egyik pártot sem, hogy szavaz, vagy nem szavaz, választáskor mi fogunk majd könyörögni, hogy hagyj eljünk, és azt mondják, hogy nem kellett. Mindenféle megoldást és mindenféle lehetőséget meg teremtenek annak, hogy igen is kizárjanak minket roma vezetőket, mert mi vitatkozunk, mert mi veszekszünk, más nem jutunk előre. Nem siránkozni kell, hanem tenni, dolgozni. Az hogy a TRNÖ fentről kap egy támogatást, vagy sem, az mellékes. Minden egyes önkormányzat magáért felel, nincs alá felé rendeletviszony. Nincs az, hogy majd az ORÖ megmondja Varga Dénesnek, hogy mit tegyen. Találja ki, találja ki Varga Dénes, meg találja ki az a kör, akivel együtt

dolgozik. Ha itt Szabolcs megyében van 155 önkormányzat, vagy 140 valamennyi, akkor a 140 önkormányzat fogjon össze, beszéljék meg, nézzék meg az adott lehetőségeket, és fogjanak össze, nézzék meg, hogy ki miben tud jeleskedni. Össze kell szedni azokat az embereket, akik bármilyen javaslatot tudnak ahhoz hozzátenni, hogy előre menjen az ügy. Az hogy várunk fentről támogatásokat, meg utasításokat, meg nem tudom mit, ezt el kell felejtetni. Önállóak vagyunk, ha egy nemzetiségi önkormányzat átvette a mandátumot, akkor az egy településért felel. Az az egy település ne akarjon már átmenni a másik településre irányítani, csinálja, tegye rendbe a sajátját. Meg kell nézni, hogy milyen szakemberekkel vagyunk felvértezve, és használni kell a szakembereinket. Nem használjuk őket, a debreceni Horváth Józseffel beszéltem, aki rákkutató, megkértem, hogy tartson nyílt napot a parlamentben, de nem jött el. Daróczi Ágnes jött el helyette, így nem maradtunk szégyenbe, mert legalább meg mentette az aznapi roma ügyet, mert pont erről volt szó, mi a roma nemzetiségiek, azt mondtuk, hogy akkor minden témában, hozunk előadókat, és a saját kultúráról mondják el a véleményüket, rólunk beszéljenek, hogy egyáltalán honnan jöttünk, hol vagyunk, és hová szeretnénk eljutni. Sok olyan pályázat jelenik, meg amire a nemzetiségiek tudnak pályázni. Közölte, hogy abban nem tud segíteni, hogy megírja a pályázatot, abban sem tud segíteni, hogy lobbizik. A pályázatot jól meg kell írni, ha jól meg van írva, akkor azt senki nem fogja elutasítani, ezért garanciát vállal. Senki nem fogja elutasítani, mert nincs indoka arra, hogy elutasítsa, és a jog az meg fogja védeni a pályázót, mert ha megteszi a kellő intézkedéseket hozzá, akkor meg fogja nyerni. A tanodák ellettek utasítva, ezért bementünk egy megbeszélésre, és azt mondtuk, hogy így nem jó, aztán átnézték és azt mondták új keretet fognak létrehozni. Ebből az új keretből azok a tanodák, akik eddig működtek, az újak nem, az újaknak újra be kell adni, de már most ki küldtek mindenkinek 2-2 millió Ft-ot, hogy folytassák tovább addig, amíg a döntés meg nem születik, az új tanodáról. Tehát ez is egy fajta lehetőség, van az Emberi Erőforrás Minisztériumban egy olyan pályázati lehetőség, hogy civil szervezetek pályázhatnak működésre, kulturális rendezvényre, és még gyermek táborra is. Addig, amíg a szlovákok mikor látom, milyen sok pénzt kapnak feszült vagyok sokkal felkészültebbek, mint mi, pedig mi meg sokkal dörzsöltebbek vagyunk, mint ők. Mert ha mi azt látjuk, hogy abból ki lehet hozni, akkor mi ki is hozzuk. De ők meg mennek így csendben és megcsinálják. A döntések nyilvánosak, mindenki megnézheti. Mindenki megláthatja, hogy mennyi a cigány pályázat, meg az összes többit is, és hogy milyen arányban milyen összegeket kapnak. Számomra ez elkeserítő, megmondom őszintén, mert azt mondom, hogy, felkészültebbek vagyunk. Most amikor már a 6. ciklust visszük tovább, akkor még mindig vannak olyan önkormányzatok, nemzetiségi önkormányzatok is, akikhez még mindig ki kell menni, és le kell vezetni neki az ülést, mert még mindig nem tudják. Nyilván a nagy többség nem ilyen, azért hála a jóistennek azt kell, hogy mondjam, Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében felkészültebbek az önkormányzatok, ez mondjuk köszönhető az egymás kommunikációjának, köszönhető annak, hogy vannak a képviselők akik, egyébként élen járhatnak, és ugye jó példával elő tudják mozdítani az ügyet. Amiről Varga Dénes beszélt, a pályázat, ami a roma lányok továbbtanulási esélyeinek növelése ez az EFOP-os pályázat. Igen erre be kell adni, meg kell nézni ezt a pályázatot, ezekre pályázni kell. Nyilván való, ha már a pályázat elkészült, akkor az megy a maga útján, jó esetben nyerni fog. Az ORÖ munkájáról nem szeretnék beszélni, de ha kérdés van, akkor megpróbálok a legjobb tudásom szerint válaszolni.

Varga Dénes (a közgyűlés elnöke): Jelezte, hogy a feladatalapú támogatásokban szlovákok, németek döntenek. Megkérdezte, hogy mit lehet csinálni, hogy a roma nemzetiségi önkormányzatok több pontot kapjanak.

Farkas Félix (parlamentari szószóló): Ezzel kapcsolatban elmondta, hogy az ORÖ-nek van joga, delegálni ezekben a bizottságokba. Úgy tudja, hogy ebbe Zajtai Tibor volt delegálva valamikor, de hogy ő most van-e még azt nem tudja.

Varga Dénes (a közgyűlés elnöke): Jelezte, hogy a minisztérium diplomásokat kért tőle, leadott négy nevet, egyet se vettek fel, helyette két magyart fogja koordinálni egész Szabolcs megyét. Ez ellen is mit lehet tenni, meg mondom, őszintén egy petíciót akarok írni, képviselő társaimnak még nem is mondtam, de fogok írni emiatt minisztériumba, osztályvezető úrnak, Sztojka Attilának, hogy lehet ez, hogy kérnek két diplomást, elküldtem négyet, és egyet se vettek fel. A parlamentben volt roma nap, az ökörtóiakat vittem el, nagy sikert arattak a táncukkal. Lakatos Istvántól megkérdezte, hogy a szociális szervezetekkel mi a helyzet, hogy milyen lehetőség van, lesznek-e egyáltalán, mert ide semmilyen információ nem jön.

Lakatos István (Országos Roma Önkormányzat alelnöke): Elmondta, hogy Ópályiban meghívást kapott a rendezvényre a művelődési ház tele volt. Nagy viták voltak, az Ópályi polgármester előtte felszólt, utána visszareagált, azt mondta, amit felépítettünk, azt lerombolta. A telep program keretében 11 pályázat volt ebből egynek vissza kellett fizetni a 150 millió Ft-ot, kamatostól. Körbe ment a cigány telepeken, megnézte, hogy mit is csinálnak. A telep program keretében, Szabolcs, Borsod, és Hajdu megye a leghalmozottabb hátrányos helyzetbe van. Ez két forduló pályázat a roma vezetők pályázzanak a polgármesteri hivatallal, 120 milliárd Ft van erre, és ebből 110, 120 települést fognak támogatni. Örülök annak, hogy a telep program keretében, az adott településen az RNÖ-ket bevonják, együttműködési megállapodást kötnek. Ahol nincs RNÖ, ott a TRNÖ-t vonják be, ha kéri a település az ORÖ kijelöl egy kapcsolattartót. Ezt ki kell használni, minél több megyében, de főleg a mi megyénket érinti ez, mindenki tudja az adott környéken, hogy kinek kell segíteni. Összetűzésem volt a megyeházán is az egyik képviselővel Tiszavasváriból, meg az Érpatak polgármesterével. Olyan villanyoszlopokat állítottak fel, vasból, hogy az illető fel ne tudjon menni. A cigány telepeken a kellő kaszálás nincs meg csinálva, pedig lehetne romákat foglalkoztatni a közfoglalkoztatásban. Közölte, hogy 1000 pályázat van bent a tanodai pályázatban, és nem tudtak döntést hozni, hogy most kinek adják. Most újra be lehet adni majd a tanodai pályázatot. A pályázat elbírálásában az ORÖ csak javaslati joggal, tanácskozási joggal rendelkezik. Ha annak idején a volt ORÖ elnök és a képviselői meghozták volna a döntést, hogy a vagyontárgyat vissza kell adni, akkor most nincs gond. Az 1,6 milliárd Ft az ORÖ-nek vissza kell fizetni. Az ORÖ kapott egy esélyt, hogy részletre fizesse vissza, hogy mi lesz, ennek a sorsa nem tudjuk. Jelen pillanatban a foglalkoztatási szervezet is ezért áll. Elmondta, hogy volt olyan, amikor ennek a TRNÖ-nek volt az elnöke, 32-34 millió Ft gazdálkodtak és tudtak segíteni az RNÖ-ket, sajnos ez most nincs. De annyit el tud mondani, hogy 2017-ben itt fog kezdeni a megyében itt fog dolgozni, újra a cigányság érdekében. A költségvetésen is el kell gondolkodni, nem semmiért mondta azt, hogy, az együttműködési megállapodást át kell nézni, át kell gondolni, azért van a TRNÖ közgyűlés, hogy segítsenek egyiknek, másiknak. 2019-ben választás, úgy kell csinálni, hogy össze kell fogni egymással.

Farkas Zoltán (Méhtelek RNÖ alelnök): Közölte, hogy Méhtelekről jött és gondja van a méhteleki polgármesterrel, és segítséget szeretne kérni. Folyamatosan kiabál az asszonyokkal, cigánnyal, magyarral egyaránt. A Méhtelekiektől nem veszi ki három évig, van olyan asszony, aki rá jár már három hónapja, hogy vegye ki dolgozni, és nem veszi ki. De a szomszédos faluból kiveszi az embereket, és minket kitúr, ilyeneket csinál. Nagyon csúnyán beszél a cigányokkal. Hogy lehetne ezt orvosolni, hogy ha együtt összefogunk, lejönnének, egy gyűlést tartani, hogy nem bánhat így a cigányokkal.

Varga Dénes (a közgyűlés elnöke): Javasolta, hogy ezt viszont le kell írni papírra, négyen, öten ezt írják alá.

Farkas Zoltán (Méhtelek RNÖ alelnök): Felvetették a kérdést, mondták, hogy problémák vannak Méhteleken. A polgármester azt mondja, hogy mondjon fel, mert először brigádvezető volt, majd utána letették a traktoros vizsgát és traktoros volt. Elmondta, hogy felszedték a krumplit a dolgozók, beszállították a hivatalba, és ami ott maradt azt fel lehetett tallózni akárkinek. A polgármester ráküldte a tárcsát keresztbe kasba meg tárcsáztatta a földet. Aki látott már tárcsázást, meg összevágott krumplit, az tudja milyen lehetett, de az asszonyok felszedték. Meg tudta valahonnan, és kijött, majd ki kellett gurítani, nem lehetett felszedni a mai napig ott van elrohadván a krumpli. Felmondott az elnök, a képviselő és én is. A hivatali munkából fel kellett, hogy mondjak.. Segítséget kért.

Lakatos István (Országos Roma Önkormányzat alelnöke): Jelezte, hogy levelet kell írni.

Farkas Zoltán (Méhtelek RNÖ alelnök): Válaszában elmondta, hogy ez megtörtént.

Lakatos István (Országos Roma Önkormányzat alelnöke): Közölte, hogy levelet kell írni, írják alá 30-an, küldjék, el és ki fogja értesíteni, a polgármestert a jegyzőt, és akkorára hívják össze egy terembe a romákat.

Farkas Zoltán (Méhtelek RNÖ alelnök): Megkérdezte, hogy hova írjanak levelet.

Lakatos István (Országos Roma Önkormányzat alelnöke): Ismertette a levelezési címet. Írjatok egy levelet és 30 napon belül ki fogunk menni.

Lakatos István (Országos Roma Önkormányzat alelnöke): Megkérdezte, hogy hívják a polgármestert?

Farkas Zoltán (Méhtelek RNÖ alelnök): Válaszában elmondta, hogy Czuprák László.

Varga Dénes (a közgyűlés alelnöke): Megkérdezte, hogy van-e még valakinek valamilyen hozzászólása?

Balogh Artúr (Roma Munkaadók és Munkavállalók Sz-Sz-B Megyei Szövetsége): Kifejtette, hogy az elmúlt évek során folyamatosan tapasztalta és észlelte azt, hogy a közmeghallgatásokat nem tartják meg az RNÖ-k. Közölte, hogy Nyíregyházán, amióta nem az RNÖ vezetője, nem lát ilyen nyilatkozatokat, hogy mint az RNÖ-k meghirdetik magukat, hogy igen is közmeghallgatást tartanak. Megkérdezte, hogy a roma holokauszt megemlékezést megtartottatok-e. Sajnálattal vette tudomásul, hogy nem kellően tájékoztatták a civil szférát, mivel bizonyos csoportokat kihagynak vagy szegregálnak, vagy pedig csak félre informálják azért, hogy a közvélemény ne egészében vegyen részt ezekben a programokban. Megkérdezte, hogy az ORÖ-nek van-e megyei szinten irodái és tevékenységi lehetőségei. Hol vannak ezek a kihelyezett irodák. Azt látja itt egy pályázat, ott egy pályázat, és majd ezt elintézik, majd azt elintézik. Az ORÖ vezetői elmondják, hogy a delegáltak sem tudnak kellően dönteni. Egyszer azt hallotta, hogy nagyon okosak, nagyon fifikásak, felkészültek, most valójában idejöttem, mint kívülálló, most nem tudom eldönteni, hogy nagyon okosak vagytok vagy nagyon buták. Azt érzékeli, hogy az előző ciklusban, még volt program, látta, hallotta, találkozott vele, most nem látta. Sajnos elmondta most Varga Dénes, hogy nem sok mindent tudtak elérni, az előző ciklusban volt 30 millió meg nem tudom mi, de most egyszerűen semmi.

Balogh Albert (a közgyűlés tagja): Elmondta, hogy szeretne Balogh Artúr kérdésére válaszolni. Varga Dénes próbált egy objektív képet leadni a TRNÖ-ről ezt nem tudja elfogadni, ahogy Varga Dénes elmondta, annyit elszeretne, mondani, hogy nem anyagi okok miatt, hanem kimondottan erkölcsi, és szakmai okokkal vannak problémák. Közölte, hogy a programban ketten vannak benne és Nyíregyházán két iroda működik az ORÖ által. Kijelentette, hogy többek között azt is, 20 éve van már Nyíregyházán, egyetlen egy családtagja nem dolgozik az ORÖ-ban, tehát ezek a hírek, amik itt megjelentek, a sajtóban, médiában, ennek nem szabad igazán felülni.

Galvas József (a közgyűlés alelnöke): Elmondta, hogy ha bármikor szükség volt ránk, bármelyikünkre, kimentünk segíteni. Ismertette a Tiszavasvári ügyet, ahol Balogh Artúr ott volt. Amikor a jobbik megtámadta, a széles utat, felakarták számolni, de megtudták állítani

annak ellenére, hogy már kinyírással is fenyegettek. Balogh Artúr csinált egy gyűlést, Tiszavasváriban, ahol felszólaltam, elmondtam, hogy nem hagyjuk, hogy a cigányokat kihasználják a közmunkaprogramban. Az biztos, hogy fel kell készülni a választásokra, mert abban tényleg igaza van Lakatos István alelnök úrnak, hogy addig vagyunk jók bizonyos pártoknak, míg megnyerik a választást, vagy a polgármesterek megnyerik a cigányokat, utána meg négy éven keresztül hanyagolva vagyunk. A közmunkaprogramnak 2017-2018-ban vége lesz, ezért nagyon fel kell készülni a romáknak is. Ha bármikor szükség van ránk, mi szívesen kimegyünk, csak szóljatok. A pályázatokkal kapcsolatban, az elmúlt három évben, olyan pályázat nem jött ki, amely valójában érintette volna a romaságot. Kijöttek ilyen kis hagyományőrző 200 ezer Ft-os táborok, de azt sem nyerhette meg mindenki, mert tudjátok, nem csak Szabolcs megyéből jelentkezhettek, hanem az egész országból megpályázzák. Három éve semmilyen pályázat nem volt, amit mi meg tudtunk volna pályázni. A mai napig nincs, úgy néz ki, hogy jövőre lesz, de nem kiírva, hanem csak láthatárban olyan lehetőségek, amiket megpályázhatunk, ha kellőképpen fel vagyunk készülve. Lehetőség még van 2-3 évig, de 2020 után meg vége van az Unió-s forrásoknak. A felére fog csökkenni, amit most kap az egész ország. Saját magunkra vagyunk utalva A közmeghallgatás, az RNÖ-nek kötelező megtartani. Nem mindenkinek van lehetősége, újságban meghirdetni magát, mint ahogy a megyei TRNÖ meghirdeti. Minden RNÖ szerény módon csinálja meg a maga kis közmeghallgatását. Abból a kis költségvetésből mit tud gazdálkodni a kis RNÖ, semmit, hiszen a megyei TRNÖ 900 000 ezer Ft-ból gazdálkodik, Lakatos Istvánnak jó volt, mert abban az időben ő volt az elnök, szerencséje volt kapott pénzt gazdálkodhatott, de mi most már ebben a 2-3 évben nagyon kevés pénzzel tudunk gazdálkodni. Nem tudunk segíteni a települési RNÖ-nek mert nincs miből. Nekünk is hiányaink vannak, több 100 ezer Ft. De egyet lehet még csinálni, jönnek a választások, higgyétek el, a cigányság nem hallgat senkire se, önálló megyei listát kell indítani. Hiába lesz RNÖ, hiába lesz TRNÖ, hiába lesz ORÖ, a szószóló jól tudja, miről beszélek, semmit nem fogunk érni. Most sem érünk sok mindent, mire tudjuk használni a kis költségvetésünket, semmire. Beszéljünk őszintén, van olyan RNÖ aki még azzal a 200 ezerrel se tud elszámolni. Sajnos nem tudnak vele elszámolni, nincs, aki segítsen nekik. Szóval arra kérlek benneteket, ha bárkinek segíteni kell, itt van a megyei iroda, itt van két kedves, okos hölgy, gyertek fel, hagyjatok üzenetet náluk, és akkor mi kimegyünk bárkihez, nekünk nem kell útiköltséget fizetni, mi a saját pénzünkből kimegyünk, hogy segíthessünk nektek. Összehívtok egy közmeghallgatást, egy gyűlést, mi szívesen kimegyünk heten. Akár kimegyek másodmagammal, ha szóltok nekünk, de akkor szóljatok. Nem szabad hagyni, hogy egy polgármester így megalázzon bennünket, vagy benneteket.

Lakatos István (Országos Roma Önkormányzat alelnöke): Elmonda, hogy 25 éve benne van a cigány politikába az RNÖ-nek meg kell hirdetni a közmeghallgatást és ki kell tenni az önkormányzatnak a hirdetőtáblájára.

Farkas Félix (parlamentari szószóló): Válaszolt arra kérdésre, hogy az elbírálásoknál a romák tudnak e tenni, vagy nem tudnak tenni. Elmonda, hogy nem ők fogják eldönteni, hogy mennyit fog nyerni a cigány, hanem maga a cigány, aki a pályázatot elkészítette. Itt kell mérlegelni, hogy az a cigány jól elkészítette-e a pályázatot, vagy sem. Ha német készít pályázatot, a németnek akkora infrastruktúrája van, ami a cigánynak nincs meg. Nekünk nincs meg, nincs meg az az iroda, nincs meg az az internethálózat, nincs meg a számítógép. Nem tud bemenni a hivatalba, amikor beakar menni, mert úgy van a törvénybe havi 8 órát, legalább 8 órát biztosít ülések idejére, és nincs több, ez az iroda használat. Ha a cigány is betudna menni, neki is több ideje lenne, ő is eltudná jobban készíteni a pályázatot. Elmonda, hogy nincs roma társadalmi összefogás és ezt nagyon jól ki is használják mások. Nem látják az erő. Ha azt látják, hogy a médiában folyamatos háború zajlik, a cigányok a cigányok ellen, akkor mit fog mondani, hogy te nem vagy erős. De ha azt látják, hogy te meg én egyet kommunikálunk, aztán bejövünk egy külön terembe és majd lebokszoljuk, ketten amiben nem értünk majd

egyed, mert ezt így kellene. Ha valamiben nem értünk egyet, bemegyünk egy külön terembe, és megbeszéljük. De kifelé a médiába egységesek vagyunk, ha tetszik, ha nem.

Szükség van a roma társadalmi összefogásra, ne halják folyamatosan, azt hogy az ORÖ-ben mennyit elloptak, ne mondják azt folyamatosan, hogy a szociális szövetkezet ilyen helyzetbe került, egyébként most mondom, a szociális szövetkezetnek nincs jövője. Pontosán Lázár János miniszter úr jelentette ki, hogy a szociális szövetkezetek működését át kell tekinteni.

A foglalkoztatási szövetkezet nem fogja megoldani a cigányság helyzetét.

Balogh Artúr:(Roma Munkaadók és Munkavállalók Sz-Sz-B Megyei Szövetsége): Közölte, hogy arra akart törekedni, hogy a RNÖ-k tartsák meg nyilvánosan az üléseket.

Demeter István:(Vásárosnamény RNÖ elnök): Megkérdezte Farkas Félixet, hogy a szociális szövetkezetekkel kapcsolatban, akkor félreinformáltak mindenkit. Ha igen innentől kezdve mi a teendő ezzel.

Farkas Félix (parlamentari szószóló): Elmondta, hogy nem az összes szociális szövetkezetéről beszélt nyilván amit RNÖ hoz létre, annak meg van a működési szabályzata, az az alapján működik. Az ORÖ által, működtetett foglalkoztatási szövetkezet, az a Híd a világába, ami ellen egyébként eljárás van folyamatban, de van egy másik szövetkezet is, ami ellen szintén eljárás van, és éppen ezért indítványozták a felülvizsgálatát. Azt látták, hogy nem úgy működtek, ahogyan működniük kellett volna. Az irodákkal kapcsolatban az ORÖ-nél az irodák meg lesznek szüntetve és egy másik struktúra lesz felállítva, ami nem iroda.

Lakatos István (Országos Roma Önkormányzat alelnöke): Jelezte, hogy amikor még nincs elnökségi határozat, nincs bizottsági határozat, nincs semmi, előre ezt nem mondhatja el.

Varga Dénes (a közgyűlés elnöke): Megállapította, hogy további kérdés, hozzászólás nem volt a közmeghallgatást bezárta.


VARGA DÉNES
a közgyűlés elnöke

k.m.f




BALOGH ALBERT
jegyzőkönyv-hitelesítő



Jelenléti ív

a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat

2016. december 5-én tartott Közmeghallgatás résztvevőiről

Név	Aláírás
SZOLNOKI ANDRÁS	
Ortolyi Zoltán	
Pekyeli Lejő	
AUZAS JÓZSEFIVÉ	
Balogh Artúr	
Székely Zoltán	
Balogh György	
Kis István	
Balogh László	
DEMETER ISTVÁN	
VARGA ISTVÁN	
Rácz János	
Rácz Anna	
Gábor István	
Mészáros Anna	
FARKAS JÓZSEF ORS	
Farkas József	
Locherer István	
FARKAS FÉLIX	
Mészáros Anna	



Ügyiratszám: 29/2016/NM

MEGHÍVÓ

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Közmeghallgatást tart

2016. december 5-én (hétfő) 15⁰⁰ órakor

Tárgyalótermében

(Nyíregyháza, Mártírok tere 9. 8. em.)

amelyre ezúton tisztelettel meghívom.

1. Beszámoló a Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről 2016 évben

Előadó: Varga Dénes a közgyűlés elnöke

2. A Roma Nemzetiségi Önkormányzatok hatáskörei és lehetőségei a közel jövőben

Előadó: Farkas Félix Parlamenti szószóló

3. Egyebek, hozzászólások

Nyíregyháza, 2016. november 29.

Tisztelettel:




Varga Dénes sk
a közgyűlés elnöke